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1. Hexka X u Y ce HEHYNTH peasHu OPOEBU TaKBHU IITO X2 + y2 #0. Jlokaxnu
neKa
Xty 242

2 7> '
XE=xy+y? | [xPry?
Pemennue. JIaIeHOTO HEPABEHCTBO € €KBUBAJIEHTHO CO HEPABEHCTBOTO

X+y V203 +y?)

oy y? By
2

bunejku X2 — Xy + y2 >0, TOBOIHO € Jja ce TOKaXKe JeKa

2.2
X+ Y <y 202 +y2) 1 x4y 22

HpBOTO HepaBeHCTBO IIOCJIICOAOBATCIIHO € CKBUBAJICHTHO CO HepaBeHCTBaTa
(x+ y)2 < 2(x2 + y2),
2xy < X% + y2,
0<(x-y)?,

a IMOCJICAHOTO HCPABCHCTBO OUHUIITICAHO € TOYHO. BTOpOTO HEPAaBCHCTBO UCTO

TakKa ce CBelyBa Ha HepaBeHCTBOTO 0<(X— y)2 , CO IITO J0KA3NTE3aBPLICH.

2. Jlaneu e pamuokpak oABC, AC=BC. Heka M e cpeauna Ha crpanara
AC u neka | e mpasa koja MunyBa Hu3 Toukata C u e HopmanHa Ha AB.
Kpyxuunara vuz B,C u M ja ceuel Bo Toukure C u Q. Wspasu ro

paarycoT Ha KpyKHHIaTa onuinada okoy AABC mpeky M= CQ.
Pemenne. Heka O e ueHrapor
Ha KPY)KHHIIATAa OIHIIAHA OKOIY
~ABC u Heka S e IEHTapoOT Ha
Kpy)XHHIara Kk Koja MHHYBa HU3
toukute B,C,M . ITonaramy, ne-
ka K e cpeamna Ha otceukara
MC, L e npecexkor na SK u |,
N e mpecekorna AB u |, P e
npecekor Ha BC u SO (mprex

JIECHO).
On OM LAC u SKLMC crenysa LK|OM. 3aroa LK e cpemna
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C. Mamyecku

nuauja Ha TpuaronHukor MOC, mTo 3Haun

CL=LO. (1)
T'u pasrieaysame tpuaromuumure SLC u SOQ . Toram SC=SQ (paguycn
Ha kpyxHunara k) u £SCL=xSQO (rpuaromuunkor SCQ e pamMHOKpaK,

SC=SQ ). Tomaramy, xSLC=xNLK=180"—-0 (4eTHpuaroiHukor

ANLK e tetuBen, XN =xK =90"). Cinyno, 01 TETUBHHOT YETUPHATOJI-
ik NBPO (N =xP=90") cienya xSOQ=180"—f. Ho, o=, ma
3atoa XSLC = SOQ, mro 3aeaHO CO MPETXOAHO MOKAKAHOTO 3HAYH
2SLC =ASOQ. Cropex toa, CL=QO. Cera, ako ro 3ememe npeasus (1)
no6usame R=0C :%Q_C :%m.

Axo X u Y ce npupoaHu 6poeBu TakBH mTo OpoeBute 3X+4Y u 4X+3y
Ce TOYHH KBaJIPaTH, IOKaXH JIeKa X U Y ce JEIUBH CO 7.

Pemenne. Hexka 3X+4y= m? u Ax+3y= n?. Toram (x+y)= m? +n?,

na 3aroa 7/ | m? +n?. ITonatamy, npu Aeneme Ha KBaApaT Ha IPUPOJCH Opoj

2

co 7 moxuu ocrarory ce 0, 1, 2 u 4, ma 3atoa oz 7 | m2 +n cienysa 7| m?

u 7|n2. Ho, 7 e mpocr 6poj, ma ox 7|m2 u 7|n2 ciaemxysa 7|m u 7|n.
[TocnenHoTo 3HAuM JieKa 72|m2 u 72|n2, O KaJe 3aKiydyBame JIeKa
72 | m? +n? =7(X+Y), wro 3Hauu geka 7|X+Y. Ox apyra crpana, 100u-

BaMe 7|n2—m2=4x+3y—(3x+4y)=x—y. Baroa 7|X+Yy+(X—Yy)=2X
u 7|X+y—(X—y)=2y, nakaxo (7,2) =1 3axnyayBame nexa 7|X u 7|Y.

JlajieH € KOHEBEeKCEH MHOTYarojHuK co N, N>4 temumba. MHOIyaroqHUKOT

Ha IMMPOU3BOJICH HAYWH € MOJACJICH HAa TPUArOJHHUIHN TaKa IITO TCMUIbATA Ha
TPpUAroJIHUOUTE CE€ MCTOBPEMCHO M TEMHBb-A4 Ha MHOTYarOJHMKOT MU HUKOU
Ba JEeNOCHW TPUATOJHUIM HEMaaT 3aeAHWYKA BHATPEIIHH TOYKHU.
TpI/IaI‘OHHI/IHI/ITe KoM MMaaT ABC€ 3a€JHUYKH CTpaHHU CO MHOI'yaroJJHUKOT CE€
00oeHM cO IpHa 00ja, TPUATOJIHMIIUTE KOW MMAaaT TOYHO €HAa 3acJHUYKA
cTpaHa ce 000C€HHM cO I[pBeHa 00ja, a TPHArOJHUIIMTE KO HeMaat 3aeIHuYKa
CTpaHaco MHOT'YaroJIHUKOT ce 00oeHu co Oena 6oja. Jlokaku jeka IPHUTE
TPHUATOJHUIH CE 32 JBa IMOBEKe 0] OenuTe.

Pemenne. Co b,r u W garm o3HaumMe COOJBETHO OpPOEBHMTE HA LIPHMTE,
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LPBEHUTE U OeUTe TPHAroaHUNU. JIecHO ce riiena jeKa MHOTYaroJHUKOT €
pasnoxeH Ha N—2 Tpuaronuuny. OTTyka 100MBame

b+r+w=n-2. (1)
Cekoja cTpaHa Ha MHOT'YaroJIHUKOT € CTpaHa Ha TOYHO €JIeH TPUAaroJHHK
I00MEH CO pas3noKyBameTo. bumejku cexoj ox UpHUTE D TpHAroIHUIN
MOKpPHUBA M0 JIBE CTPAHMUII, & CEKOj O[] LIPBEHUTE I TPUATOIHHIM OKPUBA MO
ellHa CTpaHa, BaKU

2b+r=n. (2)
Axo ja omzememe (1) ox (2) nobuBame b—w=2, omrocHo b=w+2.
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